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és gyógyitani kell. 

biztos jele, 
előkerül a pénz és teljesiti rendelteté- 

BÁAÁNSÁGI 

A harisnya 
kezd ismét szerepet játszani a pénz- 

mint valamikor agy- ügyi életben, 

apánk korában, amikor nem volt min- 

den utcasarkon egy bank, mint nap- 

jainkban. A harisnya, mint pénzőrző 

hely, szomoru tünete a mai gazdasági 

életnek. A gazdasági élet fejlődésével 

fejlődtek a pénzintézetek is és amint 

a pénz biztositásának és gyümölesöz- 

tetési lehetőségének érzése átment a 

köztudatba, a harisnyákban és szalma- 

zsákokban elrejtve tartott pénz is elő- 

került, betétek formájában a bankok- 

ba vándorolt és teljesitette közgazda- 

sági hivatását. A világháboru utáni 

időkben felborult a termelési rend, a 

bankpolitika is átvette a meggondolat- 

lanul széditő iramot, az egyes emberek 

könnyelmüsége átragadt az uij alavpi- 

tásokra, ezek megfertőzték a régiek 

nagy részét is, a világpolitika össze- 

gabalyodott a világgazdasággal, má- 

ról-holnapra égig emelkedő vámhatá. 

rokat épitettek, szerződéses és szerző. 

désenkivüli állapotok adódtak, 

és preferenciális vámok, kiviteli pré- 

miumek és behozatali tilalmak, valuta. 

védő. 

és devizaelméletek, világparitás, ra- 

cionalizálás, moratoriumok és pénz- 

ügyi korlátozások, bankzárlat és betét- 

zárolások, infláció, defláció és deval- 

váció széditették, bankbukások ijesz- 
tették az embereket, akik végre is 

megunták a közgazdasági mesterséges 

utvesztőkben való botorkálást és visz- 

szatértek a - harisnyához. Milliárdok 

bujtak meg a harisnyákban, szalma- 

zsákokban, ládafiókban, otthoni pénz- 

szekrényekben és a bankok safejeiben, 

mert a pénzt ott a legbiztosabbnak hi- 

szik. Ez a pénz pihen, munkanélküli 
lett. Ez a pénz megszünt gazdasági 

hivatását teljesiteni. Nemzetközi baj? 

Tudjuk. De a nemzetközi betegségnek 

is van nemzetközi orvossága. Tudjuk 

azt is, hogy a pénzesharisnya csak 

egyik tünete a betegségnek. Azonban 

A gyógyulásnak 

ha a harisnyákból ismét 

sét a gazdasági életben ugy, amint azt 

eredeti hivatása megköveteli. 

AGYAR NAPILAF 

sulyos tünet, melyet észre kell venni 

a Magyar FPárt, amig az egység 
delmében eré ilyesen száll 

rendbontókkal szemi 
A Magyar Párt Temesvár-gyár- 

városi tagozatának választmánya 
tegnap este tartott ülésén egyhan- 
guan a következő határozatot hoz- 
ta: Az utóbbi időben a Temes- 
vári Hirlapban a Magyar 
Párt bánsági elnöksége ellen tör- 

tént sorozatos támadásokkal hap- 
csolatban a gyárvárosi tagozat vá- 
lasztmánya egyhangulag magáévá 
teszi és helyesli a bánsági tagozat 
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elnöki tanácsa által ez ügyben el- 

foglalt álláspontot és elitél minden lzött tárgyaljuk és intézzük elő 

Akik nem tudják egyéni érdekeikető a 

magyarsóg közös érdekeinek alárendelni 
Ezt követeli a magyarság egyete- helyesli, hanem követeli is, Kő 

mes érdeke és jövője, ha élni aka- 

runk, és ezért 

sulyosan elitéli azokat, akik a 

rajtuk esett esetleges sérelme- 

ket a nyilvánosság előtt tár- 
gyalják meg. Igaz magyar saj- 

tó a magyarság érdekeit csak 

akkor szolgálja, ha az egyéni, 

vagy egyéb érdekeket aláren- 

delve csakis a magyar nép ér- 

dekeiért dolgozik. 
Ennek következtében a választ- 

mány a bánsági elnöki tanácsnak 

eddig hozott határozatait nemcsak 

Mélységes felháborodás 
egyetemessége ellen intézett alaptalan támadásokai 
A Magyar Párt Temesvár józsef- 

városi tagozata választmányi ülé- 
sében foglalkozott a párt elnöki ta- 
nácsának Pogány László volt 

elnöki tanácstag ügyében hezott 

határozatával és egyhanguan ki- 

mondotta, hogy 
az elnöki tanács állásfoglalását 

minden tekintetben magáévá 
teszi, azt mint a felmerült kér- 

dés egyetlen helyes megoldását 

örömmel üdvözli 

és annak a reményének ad kifeje- 

zést, hogy a Magyar Párt es gysé- 

gének megbontására irányuló tö3 
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Csak addig számithat támogatásra 

amely az itt élő 
megbhontá- 

olyan akciót, 
magyarság egységének 

sát célozza, A magyarságra nézve 

minden tekintetben károsnak tart 

személyeskedésekből vagy párt- 
ügyből keletkező nézeteltéréseknek 

a nyilvánosság előtt való tárgyalá- 
sát és megköveteli minden jó man 

gyartól, hogy az őt ért esetleges sé- 
relmeket sohasem kint a nyilvános- 

ság előtt, hanem saját magunk kös 
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jövőben azokkal szemben inési szi 
gorubban járjon el, akilnenrlhuds 
ják személyi ügyeiket a magyáPság 

közös érdekeinek alávetni. A 
városi tagozat válag iid-1 
vözli a bánsági tagozat elnöks dét 
az eddig tett intélksefőt lés5 
egyben kijelenti, hogy i 

csak addig támogatja magyar. 
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tidtelepeskciökől, vagy a pár! 
Iodembkratikdsösszellei a 
e mibs váanai rlap az 
mnöhátóbbi ddapokbanlais 

D97 pártvézetöskk zéllén asfelhtaláit, 
éppen az ellenkelője04z igaz, 

mértva bánságitásdzatvezettége 
és Eözgontiirodájatanindig a leg- 
Enágyobba vdaadással ég eéltudatos- 
sággalvégezteimiunkáját us0lua- 
"gyárságojavára, amelymunkát or- 
szágosi viszonylatbani is kiválómtel- 

(öesitmények és eredmények agazol- 
1Agkiv sA ilonnöszöl jomrios 

oszat Magyari Pártidlemesvánasszsé- 
Fbetárosi tagozataba következő át- 
irutot intézteleg bámságirtagozat el 
Imökségéheze Tagózatunk leguülóbb 
tartotd sválasztmányigyülései 

105i ielmélységes vVidláborodássálotár- 

gyalta Pgny Lászlónak a 
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smagyursál égyételilessége ellen 
vsánditbteáninősithetetlen és elég- 

sellögé seltinemuetélhető "ámiadásait. 
föd s Azovlalhatározótt éssegyhangu 
7ant véleményalakulbikijohogy a 
n5l9 magyakságankeijöbölben is az 

kisebbségi munlvájában, A amigi 
gerincesen védilalagyar egye8 nEv selíkeltnszemben asdegkimélet- 
séget, de elfordultóltőlelakkorsá! 

ha rendbontókkab szemben kelöes sUgyunakkora lhatározatilágib ki- 
s moldatoit Mogymazödaezsébeteüros lő eréllyel nemő Hépifel e8l 
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fogadta a, mágyt 

rekvések, logo, azok bállmily enő 
helyről is nemi 
a vezetőséküt t itártós 
önzetlen mulkábán, melyet a 
gyarsá ág aldokába eddig kéjttt 
és tovább fvátva! 
van. A i 
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Angliában eldőlt a kocka. A vá 
lasztások teljes eredménye ugyan 
még nem ismeretes, azonban már 
most is látható, hogy a Macdo- 
nald elnöklete alatt álló nemzeti 

koalició kormánya főlényes győze- 
lemmel kerül ki a választásból. A 

munkáspárti lapok kivételével az 
angol sajtó egyöntetüuen örvende- 

zéssel fogadja a választási eredmé- 
nyeket. A lapok megállapitják, 

hogy az igazi demokrácia győzött a 
demagógia fölött. A Times tény: 

ként leszögezi, hogy Angliában a 
politikai vezetés eltolódott jobb fe- 

lé és hogy a munkáspárt hosszu 
időre lehetetlenné tette magát. 

Tegnap este jelenti tudésiténk. 
Az angol munkáspárt eddig 152 

mandátumot vesztett, de végered- 
ményben ez a veszteség még növe- 
kedni fog. 

Macdonald a választásra vo- 
natkozólag kijelentette, 
az nemcsak csodálatos, hanem 
egyenesen elkábitó. 

Különösen örül Thomas gyar- 
matügyi miniszter és Sir Her 
bert Sámuel győzelmének. A vá 

lasztás szerinte nem az egyes pár- 

A sajtó egyhangulag megál- 
lapitja, hogy a kormányt tá- 

mogató pártok nagy győzelme 
Macdonald ragyogó bátorságá- 
nak köszönhető. Legteljesebb 

a konzervativok győzelme, 
akik a legtöbb, mandátumot 

kapták és akik hivei a védvá- 
moknak. 

Még nem lehet tudni, hogy Bald- 
win, a konzervativok vezére, a 
választások után a maga számára 
fogja-e igényelni a kormányelnök- 

séget, vagy azt meghagyja Macdo- 
naldnak, akinek tulajdonképpen a 
konzervativpárt ezt a fényes győ- 
zelmet köszönheti. Az uj parla- 

mentre, amely hamarosan összeül, 
sok fontos teendő vár. Ezek közül 

a legsürgősebb pénzügyi téren a 
font stabilizálása. Sürgős teendők 

várnak a parlamentben abban a te- 
kintetben i is, hogy állást foglaljon a 

leszerelés kérdésében. 
Külpolitikai téren az angol 

kormány azt akarja, hogy Eu- 
rópa biztonságát a költséges 
fegyverkezés helyett a béke- 

szerződések bizenyoes mérvü 

módositásával lehessen elérni. 
A szavazatok összeszámlálása sok 

kerületben még folyamatban van és 
igy a végleges eredményt csak ma 

délelőtt fogják publikálni. Az első 
jelentésekből már látni leheteit a 

kornmánypártok győzelmét. Ez a 
győzelem óráról órára nagyobb lett 
és szerdán délután három órakor 
már a következő eredményeket kö- 
zölték a nyilvánossággal: 
Konzervativ párt 205 mandátum, 
nemzeti munkáspárt (Macdonald 

pártja) 7 mandátum, 
jobb oldali liberálisok (Sir Her- 

bert Samuel pártja) 23 mandá- 

tum, 

nemzeti liberálisok (Sir John Si- 
mon pártja) 15 mandátum, 

nemzeti független párt 3 mandá- 

A kormányt támogató pártok 
eszerint eddig 353 mandátumot 
nyertek. Ezzel szemben tegnap dél- 

után három óráig az ellenzék vá- 
lasztási eredménye a következő 
volt: 

t 28 mandétnn, 
liberálisok 

pár ja) 4 nandátum. 
i enzéknek tehát tegnap dél 
után még mindössze 20 madátuma 
volt. A megválasztottak között 
nyolc nőképviselő is van, akik vala- 
mennyien a konzervativpárt tagjai. 
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toknak, hanem a nemzeti kormány- 
nak az ügye volt. Seamban Mac- 
donald régi kerületében különösen 
heves volt a választási küzdelera, 

mert a munkáspárt mindent elkö- 

hogy 

29.784 szavazattal Coxton munkás- 

párti 23.729 szavazat ellenében. Igy 
nem szükséges még az sem, hogy a 
választás után Macdonald formai 
okokból lemondjon. 

Szerdán délután hat órakor 
a választási eredmény a követ- 

kező volt: konzervativ párt 
423, nemzeti munkáspárt 12, 
jobboldali liberálisok 29, nem- 
zeti liberálisok 19, függetlenek 
4 mandátum. Az ellenzék ré- 
széről: munkáspárt 39, a füg- 
getlen liberálisok 6. mandátu 
tumot kaptak. Pártonkivüli 
mandátum csak egy volt. 
kormánytámogató pártoknak 

vetett, hogy Macdonaldot ebben " nek pedig 45, a pártonkivüli 
kerületben megbuktassa. A válasz- hozzászámitásával 46 mandá- 
táson azonban Macdonald győzaött tuma van. 
i -.. 

Románia és Oroszország között ujabban 
már a török kormány is hajlandó a köz- 

vetitést vállalni 
Az utóbbi hónapokban mindgyak- 
rabban szó esik róla, hogy a külföl- 
di kormányok közvetiteni igyekez- 

nek Románia és Szovjetoroszország 
között a teljes kibékülést. Csak leg- 

utóbb is Lengyelország kisérlete- 

zett ennek a közeledésnek a létre- 
jötte érdekében és Pilsudszky 
marsallnak romániai tartózkodását 
is ezzel hozták üösszefüggésbe. 
Most pedig Ankarából érkezik a 
hir, hogy Törökország is hajlandó 

I népbiztos mostani törökországi lá- 
togatása során merült fel. A látoga- 
tás folyamán szó esett az orosz-— 
román viszonyról és Tevfik Rüzsdi 

bej külügyminiszter kijelentette, 
hogy Törökország szivesen közvetit 
Románia és Oroszország között. 

Törökország különben 
) 

ugy látja, 
hogy a két ország között a feszült- 

ség már jelentékenyen enyhült és a 
határincidensek is gyérülnek. Leg- 
főbb ideje volna tehát, hogy a két 

ilyen közvetitésre vállalkozni. Az l állam között teljes harmónia jőjjön 
eszme Litvinov orosz külügyi ] létre. 
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Ruian Trifu letartóztatását tegnap 
a törvényszék vádtanácsa hatály- 

talanitotta 
A temesvári törvényszék vádta- 

nácsa tegnap zsufolt teremben tár- 
gyalta Ruian Trifu rendőrtiszt 

nek letartóztatási ügyét, A tárgya- 
lás megnyitása után 
Viktor dr. tanácselnök közölte 

Ruiannal az ügyészség által emelt 
vádpontokat, mire Ruian vála- 

szolta: 
Megértettem a vádat, nem ér- 

zem magam bünösnek. ! 
Stoilov ügyész a vizsgálat ér- 

dekében a letartóztatás megerősi- 
tését kérte, majd Nicolau Kon- 
stantin védő mondotta el védőbe- 
szédét. Elsősorban utalt arra, hogy 
Ruian bünössége mellett semmiféle 
tárgyi bizonyiték nincsen, Szerinte 
fantasztikusaknak hangzó feltevé- 

Gabriel 

lehet szabadságától megfosztani. 

Ezután felolvasta azt az ellenfelje- 
lentést, amelyet Ruian és Popovici 
tettek. Végül formai okokból is kér- 
te a letartóztatási végzés hatályta- 
lanitását. Rövid tanácskozás után 
az elnök közölte, hogy a törvény- 

letartóztatási végzését 
nitotta. 

Nicolau védő ezekután Ruian 
Trifu azonnali szabadlábra helye- 
zését kérte, de Stoilov ügyész beje- 
lentette, hogy a határozat ellen fe- 
lebbezést jelent be és erre Ruiant 

nem helyezik szabadlábra. A táblai 
vádtanács a jövő héten foglalkozik 
az ügyészi felebbezéssel. 

A keöztisztviselők fizetésrendezése képezi 
az állami költségvetés egyik leglényegesebb 

pontját 
A jövő évi állami költségvetés 

elkészitésében a kormánynak a 
köztisztviselők fizetésrendezése ké- 
pezi a legnagyobb gondot. Ebben a 
kérdésben tegnap értekezletet tar- 
tottak a pénzügyminiszteriumban. 
Az értekezleten Bratescu Zam- 
fir pénzügyi alminiszter elnökölt 
és azon az összes resszortállamtit- 

károk résztvettek. Elsősorban az 
1932. évi költségvetési tervezettel 
foglalkoztak és azon a legutóbb 
Szinajában tartott minisztertanács 

lhatározatainak megfelelő módosi- 
tásokat eszközöltek. A bizottság el- 
határozta, hogy az összes állami 
tisztviselőket rangjuk és szolgálati 
idejük figyelembe vételével közös 

A 

eszerint eddig 487, az ellenzék- 

sek alapján állami tisztviselőt nem 

bizalmi orvosukkal 
egyszer megvizsgáltatnak s amennyi- 

ben betegségi tünetek mutatkoznak 

rögtön megkez- 

szék formai okokból a vizsgálóbiró 

hatálytala- ban annak állásáról semmiféle nyilat- 

i kozatot nem tett. A vizsgálóbiró maga 

köt is kihallgatni, 

-
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denkit, akinek életbizto 

évente legalábbi 

ugy a gyógyittatást 

dik, hogy a biztositott jó egészségben 
maradjon s ezzel a biztositás esélyeit 
a lehetőség szerint minél messzebbre 
kitólják. (Sennecke.) Amerikában 
individualizált gyógyfürdők bizonyul 
tak a legolcsóbbh és leghatékonyabb 
gyógyeljárásoknak. Ilyen 
dők Timisoarán is kaphatók a Neptun 

zgyógyfürdőben. A Neptun gyógyfür- 
dők gyógyitanak, regeunerálnak, edze. 
nek, használja tehát a Neptun-fürdőt 
Timisoara II, Bulevardul Regina Ma- 
ria 11. Telefon 15-31. Reggel 6 órakor 
nyitva. 

fizetési osztályokba sorozza, amint 
az nyugaton is meghonositott erd 
szer. Az eddigi terv szerint izen- 

két fizetési osztályt létesitenek és 
a tisztviselőknek azokba való soro 

zása 1932 január elsejével kezdő 

dik. 

A bizottság az első és második 
fizetési osztályok tekintetépben 
már döntést is hozott. Az első fize 
tési osztályba kerül a patriárka, a 
miniszterelnök és a marsallok. A 
második fizetési osztályba tartoz 
nának a miniszterek, alminiszte 
rek, semmitőszéki birák és a rang 
idős vezérfelügyelők. A harnmadik 
fizetési osztály a táblabirákat, ve 
zérfelügyelőket foglalná magában 
Ezen rendszer mellett egészen a 
dijnokig minden állami ssztviselői 

valamelyik fizetési osztályba s0- 
roznak. Még nyilt kérdés, vajjon a 

tisztviselői fizetési osztályok léte- 

sitése után a köztisztviselők az 

ujonnan megállapitott javadalma 

zásuk alapján fizetik-e még az ál- l 

dozati adót. 
o 

enálöma 

Sorozatos 
kihallgatások a jegyzői kine- 

vezések körüli bünügyben 

A hetek előtt történt jegyzői kineve- 

zések körül tudvalevőleg bünügy tá- 

madt. Az a vád, hogy különböző embe- 

rek összeköttetéseikre hivatkozva 

30.000-100.000 leiért bocsátottak áruba 

egy-egy jövedelmezőbb jegyzői állást. 

Ebben a kényes természetü ügyben 

Tigoian u vizsgálóbiró már há 

rom hete folytatja a vizsgálatot, azon- 

elé rendelte mindazokat a jegyzőket, 

akik a legutóbb eszközölt áthelyezés 

alkalmával szerepeltek és főképpen 

azoknak kihallgatása vesz huzamosabb 

időt igénybe, akik jó állásokba jutot- 

tak. A vizsgálóbiró tegnap délelőtt 

kihallgatta Jonescu Gyula dr. 

alispánt is, aki tagja volt annak a 

bizottságnak, amely a jegyzői karban 

eszközölt változásokat a prefektusnak 

előterjesztette. Ugyszintén kihallgat 

ták Kállay Sándor prefekturai 

igazgatót, valamint hat érdekelt 

jegyzőt is. Tegnap kellett volna Pet- 

uJ ózsef kormányzósági kabinetfőnö- 

akinél tudvalevő- 

leg nyugtát találtak, amelyben elis- 

merte, hogy valaki részére egy jegyzői 

Kkinevezés keresztülvitele érdekében 

harmincezer leit átvett. Petcu kihall- 

gatását a vizsgálóbiró azonban mára 

halasztotta. 

-0- 

gyógyfur 
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Az erőszakos svábositás Nagykárolyban 
és környékén a magyar szó hirmondóját 

is számüzni törekszik az iskolákból 
A Nagykároly környékén folyó 

sváb propagandának és lélekmér- 

gező munkának, amely a Nagy 

Károlyban felállitott Gauamt 

irodájának irányitása és felügye- 

lete alatt dolgozik, elszomoritó 

folytatása az az áskálódás, ame- 

lyet a magyar iskolák megszünte- 

tésére inditottak. Szomoruan kell 
megállapitanunk, ha a nagykárolyi 

sváb központ legujabb rohama a 

magyar iskolák ellen sikerült, akkor 

Nagykároly és környékén a sváb 

ovódától kezdve leány- és fiuközép- 

iskoláig minden lesz, de a magyar 

iskolák egész sora megszünik. 

Amióta a nagykárolyi sváb köz- 

pont megkezdte müködését, szám- 

talanszor megkisérelték, hogy az 

iskolafentartó egyház jogába bele- 

az elemi iskola összes osztályaiban 

avatkozzanak. A katolikus hitköz- 
ségek azonban minden alkalommal 
ragaszkoritak a magyar tanitási 

nyelvhez és ezért a kérdés állandó 

surlódás tárgyát képezte. Nagy 
megdöbbenést keltett a közoktatás- 

ügyi miniszter legujabb rendelete, 
amely elrendeli, hogy Mezőterem, 
Mezőpetri és Hadad községekben 

már ebben az iskolaévben be kell 

vezetni a német tanitási nyelvet, 
Szaniszló és Kaplow községekben 

pedig az elemi iskola első osztályá- 

nak lesz német tanitási nyelve, mig 

a többi osztályokban fokozatosan 
vezetik be a német nyelvet, de 

addig is naponkint az összes osZ- 

tályokban német óra tartása köte- 

lező. Nagykárolyban és Tasnáklon 

nénmet tagozatot felállitani a német 

naponkint egy órán át kell tani- 

tani a német nyelvet, azonkivül a 

tasnádi hitközség köteles külön 

telepesek részére. A szülők és az 
egyház a legnagyobb felháboro- 

dással fogadták a rendeletet, amely 

befejezett tények elé állitotta a 
magyarságot. A felzudulás oka az, 

hogy a gyermekek tanulásának 
rovására megy, ha az állam nyelve 
mellett az anyanyelven kivül még 
más nyelvet is kell tanulniok. Az 
erőszakos svábositáls tehát siker- 
rel folyik tovább mindaddig, mig a 
kormány belátja, hogy a sváb 
tátorok nem lehetnek állam az ál- 

lamban nem rendelkezhetnek 

olyan jogokkal, amelyekkel még a 

kormánynál is erősebbek. 

agi 

és 

A városi moziigazgatói állásra kiirt pá- 

lyázatot a reviziós bizottság megsemmi- 

sitette, mert a két év előtti pályázat 

ügyében sincs még végleges döntés 
A reviziós bizottság Jancu- 

lescu-tanácsa többszöri tárgyalás 

után tegnap his tetett iteietet a te 

mesvári mozi ügyben. Pop Amos 

nyugalmazott ezredes - mitt isme- 

retes - a reviziós bizottságnái meg 

támadta az ideiglenes bizottság 

ama határozatát, amellyel vele a 

szolgálati viszonyt megszüttette. 

Ezzel kapcsolatban érvénytelateni 

kérte a moziigazgatói állásta kiirt 

pályázatot i. Végi folebhezett 

ama határozat ellen, amely szerint 

a moziigazgatoi állas miatt a seln 

mitőszék előtt levő perben a város 

a felfolyamoiást visszavonta. A 

pályázat ki. ásá; megfei-bbezte 

Taran Konstantin is és egy táb- 

lai itélet alapján kérte, hogy Pop 

Lelyet őt iktassak be a moziigazga 

tói állásba. 
A reviziós bizottság s feleb- 

bezéseknek részben helyt adott, 
amennyiben érv nytelenitette a 

moziigazgatói állás betöltésére 

kiirt pályázatot és igy az elbo 

csátó határozatot is, ellenben 

elutasitotta azon felebbezését, 

amely a városnak a semmitő- 

szék előtt való képviseletére 

vonatkozik. 

Az itéletnek, amnely abbói a jugi 

nézetből fakadt, hogy a várcsi me 

ziigazgató szintén köztisztviselő és 

éppen ezért a köztisztviselői védel 

mek rá is vonatkoznak, iadokolása 

többek között megállapitja, bogy a 

reviziós bizottág Pop Amos ideig- 

lenes jellegüű alkalmaztatását Ugy 

tekinti, hogy az lépés volt a végle: 

gesités felé, amig a komercializálási 

törvény alapján a városi mozik 

komerciális bizottsága Pop Amos- 

sal a végleges szerződést megköti. 

Ez az álláspont akkor, ha Pop nem 

tekintendő köztisztviselőnek. 

HARRY PiEL 
legujabb és legnagyszerübb 

100 százalékos németül 
1 beszélő kalandorfilme 

Abban az esetben, ha a reviziós 

bizottság Pop Amost köztisztvise- 

lőnek tekinti, agy 

alkalmaztatását követett egy 

év után a városi előléptető és 

kinevezési bizottságnak vagy 

véglegesitésre kellett volna 

ajánlani, vagy pedig további 

egy évi időt engedélyezni kés 

pességei beigazolására. Két év 

előtt semmiesetre nem intézhe- 

tő el ez az ügy ennek a bizott- 

ságnak a véleményezése nél- 

kül. 

Ez az adott esetben nem történt 

meg. A reviziós hizottság megálla- 

pitja, hogy a semmitőszék hivatott 

dönteni afelől, hogy a moziigazga: 

tó köztisztviselő-e vagy sem. 

Ami a pályázat kiirásának meg 

semmisitését illeti, a reviziós bi- 

zottságnak az a nézete, hogy nem 

ajánlatos ujabb pályázatot kiirni, 

mindaddig, amig a semmitőszék 

nem döntött jogerősen ama táblai 

itélet fölött, amely 
megállapitotta, hogy Pop Amos 

megválasztása hatálytalan és 

igy tulajdonképpen az a hely- 

zet állhat elő, hogy a két év 

előtt kiirt pályázat marad ér 

vényben. 

Nem ajánlatos, hogy a város 

ujabb pályázat kiirásával és az 

állás esetleges betöltésével sulyos 

kártéritési igényeknek magát kite- 

gye. Azt a kérdést, hogy a városi 

vállalatok tisztviselői köztisztvise- 

lőknek tekintendők-e, a reviziós bi- 

zottság nyitva hagyta ugy, hogy 

ebben a tekintetben a semmitőszék 

döntése lesz mérvadó. 

bizottság határozatát a város és 

értesülésüönk szerint - Taran 

Konstantin is a központi reviziós 

bizottság elé viszi. 

hivogatják az állami iskolákba. 

A kisebbségi tanulókat már régóta 

Oka 

ennek az, hogy a kisebbségi taulók ne 

tanuljanak saját anyanyelvükön. A 

hivogatás egyik eszköze az, hogy az 

állami iskolákban a tandij sokkal 

alacsonyabb, mint a kisebbségi isko- 

lákban. Sok szegény kisebbségi szülő 

nem képes meg- 

igy az állami 
maasabb tandijat 

fizetni és gyermekét 

iskolába küldi. 

Más módja is van a kisebbségi ta- 

nulóknak az állami iskolába való jára- 

tásának. Egy vasutas. aki emesvárt 

környékén az egyik állomáson teljesit 

szolgálatot, a fiát beiratta a temesvári 

piarista gimnáziumba. Aztá 

Különböző kedvezményekkel csalogatják 
a kisebbségi tanulókat az állami 

iskolákba 

a mnanonta számos érkezik a k 

Eredeti svájci táj- és sportfelvételekkel. 

vasuti hatóságoknál és kérte, hogy 

fiának, aki naponta beutazik a város- 

ba az iskolába, adják meg a szokásos 

kedvezményt. Azt a választ kapta, 

hogy a kedvezményt csak abban az 

esetben kapja meg, ha a fiu állami 

iskolába jár. A vasutas, aki szegény 

ember, erre kénytelen volt a fiát kit 

venni a piarista gimnáziumból és be- 

iratni a temesvári állami fiuliceumba. 

Hasonló mód az is, hogy a kisebbségi 

iskolákba járó gyermekek nem kap- 

nak ingyenes tankönyveket. De mi- 

helyt átiratkoznak az állami iskolák- 

ba, azonnal megkapják a dijmentes 

tankönyveket. Ilyen és hasonló panasz 

A reviziós 

3. OLDAL 

Takacs József 
uriszabó 

Budapest 
y. Városház-u. 16 

tanügyi hatóságokhoz, amelyek ezzel 
szemben nem tudnak más védekezést 
mint azt, hogy a szülők előtt aug 
sulyozzák az anyanyelven való okta- 
tás fontosságát, amelyért szükség es- 
tén áldozatokat is kell hozni. 

C 

Fiatal anya 
és ujszülött gyermekének 

tragikus halála 
Lugoson nagy részvétet keltett 

egy fiatalleányanya tragédiája, aki 
két napos gyötrelmes szenvedés 

után meghalt. A tragikus eset ál- 
dozata a tizenhat éves Gyarma- 

ti Mária, akit Lugoson sokan is- 
mertek. A fiatal leány szegény 
családból származott és örömtelen 

gyermekkorra tekinthetett vissza. 
Már kilenc éves korában reggeltől- 
estig szakadatlanul dolgozott és 
munkájával nagyban hozzájárult 

család fentartásához. Évek 
teltek el igy, amikor megismerke- 
dett egy hentessegéddel. A fiatal- 
embernek állandó munkája volt és 
a fiatalok jobb jövő reményében 
közös háztartásba léptek. A Ssors 
azonban nem akarta, hogy Mária 
boldog legyen. A fiatalember el- 

vesztette állását és a küzdelem 
elülről kezdőtött. A helyzet sulyos- 
ságát csak fokozta, hogy Mária 
anyaság előtt állott. A fiatalember 
időközben a környéken dolgozott 

és csak szombaton tért vissza Lu 

gosra. Az egyik napon az asszonyt 

szülési fáidalmak fogták el és a 

fiatal anya mindenkitől elhagyva, 

tehetetlenül küzdött maga és 

gyermeke életéért. Két nap telt igy 

el, amikor a leány szülei. aggód7? 

leányuk elmaradásáért, meglátogat- 
ták Gyarmati Máriát. Legnagyobb 
csodálkozásukra az ajtót zárva és 
a lakálst látszólag elhagyatva ta 
lálták. Amikor feltörték az cjtót, 
ott találták leányukat haldokolva. 
Azonnal orvost hivattak, a fiatal 

anyán azonban a mütét már nem 
segitett. Halott volt a gyermek is, 

akiért az anya feláldozta életét. 

Gyarmati Mária temetése a lakos- 

a 

a 

ság nagy részvéte között ment 

végbe. 

téli sport 

Eyéni és csoportos tanitás 

gyermekek és felnőttek 

! részére 

íz 

mesternél. é 

Beiratkozás naponta d. 2 

ebbségi 

Emerikus-film, Oradea. 

alegegészségesebb 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAÁM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Havonta 80, negyedévre 240, fél. 
évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

.főlére: havonta 110, negyedévre 
e380, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

1 nyomása. 
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A bujdosó pénz 
ezuttal nem az a pénz, amely ma- 
kacsul szalad és rejtőzködik elő- 
lem, előled, előle, előlünk, előtta- 
tek és előttük. Nem az a bujdosó 
pénz, amely sehogysem akar bele- 
hullani üres zsebünkbe. A bujdosó 
pénz azuttal egy husz leies ére- 
pénz, amelynek azonban legendás 
hírét költötték. Valahonnan, ki 
nem derithető forrásból az a hir 
terjedt el, hogy a Banca iMationala 
minden városban egyegy olyan 
husz leies fémpénzt hozott forga- 
lomba, amelyen Károl y király- 
nak olyan dombormüvü mása van, 
amely a királyt katonai sapkában 
ábrázolja. És ez a hir folytatásában 
még azt is mondja, hogy az a sze 
rencsés ember, aki ezt a pénzt föl- 
lecezi és beviszi a Banca Natiopa- 
lához, ötvenezer leinyi jutalmat kap 
Ez a legendás husz leies érepénz 
az a bujdosó pénz, amely után 

most mindenki vadászik. Tudni vé- 
lik, hogy a katonasipkás királyt 
ábrázoló pénz a mult héten egy 
borbélyhoz került. Azt hitte róla, 
hogy rossz és sietett a moziban el- 
sózni, ami sikerült is. Nagyon ör- 
vendett annak, de mikor másnap. 
neghallotta, miről is van tulajdon- 

pen szó ezzel a pénzzel kapcso- 
" bánatában a Begának 

uni. Elrohant a mozipénz- 
kérte vissza a pénzt. 

pénztárosnőnek, hogy 
jes jutalmat meg- 

forgattak együtt 
7 leiest, de a 

as nem volt 
a pénzt 

valaki- 
Ki- 
m 

20. 
zen 
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Temesvár legveszélyesebb keréekpártolvaja 
megszökött a brassói fogházból, hazajött, 

A véletlen segitségével két ré- 
gen körözött veszedelmes egyén ke- 
rült Temesvárott rendőrkézre. Az 
egyik bünöző Baran yi András 
huszonöt éves Majláthfalva község 
beli fiatalember, a kerékpárlopások 
specialistája, aki - saját kijelen- 
tése szerint - az ország legpeche- 
sebb embere. Baranyi régi ismerőse 
a temesvári rendőrségnek. A kerék 
párok iránti különös szenvedélye 
számos kerékpártulajdonosnak szer 
zett kellemetlen meglepetéseket. 
Több hónapi temesvári miüködés 
után az elmult év őszén Lurokra 
került. Akkor a gyárvárosi rendőr- 
ség fogta el a Kossuth-téren, ahol 
villamosszerencsétlenség történt ve- 
le. Baranyi ugyanis a Belvárosban 
elemelt egy biciklit, amelyet nind- 
járt ki is próbált. A gép a fiatalem- 
ber legnagyobb örömére kitürően 
bevált és a szelek szárnyán rejitet- 
te a tolvajt a Gyárváros felé. 

Már a Kossuth-téren kariká- 
zott, amikor a villamosvonalak 

elágazásánál nekirohant az 
egyik villamosnak és hatalmas 

visszaviszik 
ivben lezuhant a kerékpárról. 

A szerencsétlenségnek az egyk 
rendőr szemtanuja volt és a baleset 

tisztázására leigazoltatta Baranyit, 
aki a lábán sulyosabban megsérült. 
Baranyi akkor nem tudta igazolni a 
gép tulajdonjogát, ami azután a 
szabadságába került. A randőrsé- 
gen ugyanis megállapitották, hogy 
Temesvár legveszélyesebb keréknár 
tolvaját fogták el, aki több mint 
husz biciklit tulajdonitott már el. 
Baranyi nem sokkal később a biró- 
ság elé került, amely egy évi feg- 
házra itélte. Büntetését a brassói 
fogházban ülte le, ahol példás vi 
selkedésével csakhamar kváltságos 
helyzetbe jutott. A többi fogolytól 
elkülönitve gazdasági munkára 
fogták és szorgalmával nagysze 
rüen bevált. Büntetése néhány hét 
mulva lejárt volna, de Baranyi nem 
tudta bevárni a szabaduláss Az 
egyik napon megszökött és sikerült 
is Temesvárra eljutnia. 

Mire azonban ideért, már 

várta a körözőlevél. Ttthoa nem 
is bujdoshatott sokáig, mert a 

de hamarosan hurokra került és ismét 

Gyárvárosban felismerték és 
lefülelték. A szökevényt ujból 
átadják a brassói iigyészség- 
nek, ahonnan visszakerüi a bör- 

tönbe. 

A másik körözött egyén (esz- 
ner Albert nemzetközi szélnámos 

és veszedelmes kommunista, akit a 
rendőrség épületében fogtak el ak- 
kor, amikor a hatóság segilségét 

kérte megfelelő lakás Eeresésére. 
Geszner a rendőrségen előadta, 
hogy mérnök és most érkezett Bel- 
grádból, ahonnan a jugoszlávok ki- 
utasitották. Az állitólagos mérnök 

több temesvári személyiségre hi 
vatkozott, akik jóbarátaii A fan 
tasztikus mesére az ügyeletes rend- 
őrtiszt gyanut fogott és ez alapos- 
nak bizonyult, mert kiderült, hogy 

Gesznert kommunista üzel- 
mek és különböző széthámossá- 
gok miatt a külföldi rendőrsé- 
gek körözik. 

Tegnap átadták Geszner Albertet a 
rendőrfelügyelőségnek, amaely a 
szélhámos ügyében meginditotta a 
vizsgálatot. 

- Mária özvegy királyné születés- 
napja. Mária özvegy királyné ma 
ünnepli születésnapját. Ebből az alka- 
lomból Temesvárott az összes templo- 
mokban Te Deumot tartanak. Ká- 
roly király, Mi h ály nagyvajda, 
Miklós herceg és Jorga minisz- 
terelnök tegnap délután Balcicba utaz- 
tak, hogy az ott tartózkodó királyné- 
nak születésnapja alkalmából szeren- 
csekivánataikat tolmácsolják. 

- Bejan Kornél ügyében elrendelték 

a bizonyitási eljárás kiegészitésétt A 
temesvári itélőtábla tegnap hirdette 
ki döntését Bejan Kornél volt te- 
mesi szubprefektus perében. Az itélő- 

tábla a tényállás teljes tisztázására 
szükségesnek találta a bizonyitási el- 
járás kiegészitését és ezért elrendelte 
Bogdan Vazul volt főszolgabiró 
és több más tanu kihallgatását. A bi- 

zonyitási eljárás kiegészitésére a tár- 

gyalást a tábla novembenr tizennegye- 
dikére tüzte ki. 

Nálunk még 180 
leiért kaphat 
egy mtr jó tüzifát (mig a készlet 

tart) 

Salamon si Comp. 
Jlózsefv., Pályaudvar-sor, 
Begamalommal szemben 

Telefon 12-55 Telefon 12-53 

- Pilsudszky marsall hazautazott. 
Pilsudszky marsall, aki hosz- 

szabb ideje az országban tartózkodott 

és legutóbb Bukarestben ágynak is 
dőlt, betegségéből felépült és Cserno- 

vicon át visszautazott Varsóba. 

- Hatalmas összegü sikkasztás Hol- 
landiában. Hágai jelentés szerint Hol- 

nadia fővárosának kinos szenzációja 

ami a nyugodt és becsületes hol- 

k között nagy izgalmat keltett. 

' pénzügyminiszterium nyug- 

évekre visszamenő sik- 

tek a nyomára. Amikor 

adezték, az egyik bü- 

onnal agyonlőtte ma- 

sztviselőt letartóztattak. 

nülmulja a két millió hol- 
orintot. A vizsgálat tovább 

- Bocu Szevér vámcsempészési ügye 

a biróság előtt. Az aradi törvényszék 

tegnap tárgyalta B o c u Szevér vol! 

bánsági kormányzó második vámbir- 

sági ügyét. A tárgyaláson a volt mi- 

niszter is megjelent. A vád szerin! 

Bocu több vagon értékes butort hoza 

tott külföldről és azokért nem fizete 

vámot. Ezzel szemben Bocu előadta, 

hogy amikor az áru megérkezett, en- 

gedélyt kapott a miniszteriumtól, 
hogy az értékes butorokat Lippán vá- 

molhassák el. A kurticsi vámhivatal 

erre tovább engedte a vagonokat és a 

radnai állomáson megtörtént az elvá- 

molás. A vámolási eljárás kétszázezer 

leit szabott ki, amit azután a minisz- 

terium hatvanötezer leire mérsékelt. 

A kincstár képvislője a vámtörvényre 

hivatkozva kijelentette, hogy vámmen- 

tességet csakis a királyi család tagjai 

és a diplomaták kaphatnak, mig Bocn- 

nak még vámkedvezményre sem volt 

joga. A törvényszék ugy határozott, 

hogy noveamber 5-én hirdeti ki az ité- 

letet. 

- A rendőrség és a betilfott 
Lupta. A bukaresti rendőrség ar- 
ről értesült, hogy a betiltott I up- 

ta cimü lapot meg akarják jelen- 

tetni. Egy csomó rendőr erre meg- 

jelent a Strada Sarindarban és be- 
hatolt az Adeverul nyomdájá- 
ba, ahol a Lupta is készül. Kije- 
lentették, hogy a Lupta szedését el 

akarják kobozni. Socor, az Ade- 
verul igazgatója tiltakozott az el- 

len, hogy a rendőrség ügyészi fel- 
hatalmazás nélkül behatoljon egy 

magánvállalkozás helyiségeibe és 

magánvagyont elkobozzon. A rend- 
őrség erre kivonault az épületből és 
elhelyezkedett annak kapuja előtt. 

Előbb nem akartak senkit sem be- 

engedni, később azonban beérték 
azzal, hogy a bemenetelt nem aka- 
dályozták meg, ellenben minden ki- 

jövőt megmotoztak. A bukaresti 
rendőrprefektus intézkedésére más- 
fél óra mulva a rendőrök elvonul 

tak a nyomda elől. 
. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztali tárgyak, 

acéláruk mélyen leszállitott áron kap- 

hatók Scherter Ottó vaskeres- 

kedésében. Temesvár-Belváras. 

Köszönetnyilvánitás 

Kötelességünknek érezzük, hogy 
leányunknak gyors és sikerült 
vakbéloperációja alkalmából a 
Park-Szanatóriumban, ugy 
Dr. Burian operateur urnak, va- 
lamint az összes orvos uraknak 
hálás köszönetünket kifejezzük. 

]. Bingert és neje. 

Mielőtt rádiót vesz, hallgassa megz a 
csodáshangu 

scHAuB RÁDIÓT 
ezenkivül raktáron Telefunken, Eswe, 

Blaupunkt stb, valamint mesés magneti- 

kus és dynamikus hangszórók. 

Radió-Elecíric L. HÁMORY 
TIMISOARA, IV., BONNÁZ-U. 21 sz. 

Prohaszka Ford üzlet mellett. 

Kitünő segesvári asztali 
gyümölcs 

külömböző fajtákban eladó 
Ár a fekvőhelytől fajták szerint 

kilogrammonként Lei 6-tól 
fölfelé, a csomagolást beszerzési árban 

számitom. " 

Cim: Keul A. 
Segesvár-Sighisoara, Str. Reg. Ferd. 19. 

„KÜHNE" 
baromfikeltetőgépek és 

müanyák 
legmodernebb és minden más 
gyártmánynál tökéletesebb 
kivitelben és legelőnyösebb fel- 
tételekkel szerezhetők be a legré- 
gibb magyar mezőgazdasági gép- 

gyár vezérképviseleténéi 

Industria-Economia" 
R.T.-nál Timisoara 

str. I. C. Bratianu 3. -Kérjen ajánla- 
tot! Telefon: 9-14. 

Tekintse meg a gépeket 



A temesvári román nőegylet kér- 

intézett a városhoz és abban 

ihogy a városi vezetőség engedé- 

a Weisz-palota előtt egy do- .
 

sioszk felállitását. A nőegylet 

a kioszknak a jövedelmét kari- 

célokra kivánja forditani. A 
m ügyében az ideiglenes bizott 

Egközelebb dönt. 
Loetartóztatása pillanatáhan 

ilkos lett. A budapesti Unió 
ban az elmult éjjel egy izga- 
férfi jelent meg és szobát bé- 

Nemsokára detektivek jöttek a 
bdába és egy fiatalembert ke- 

k, akit elő kell állitaniok a fő- 
ányságra. A személyleirás rá- 

a szálló izgatott vendégére és 
a portás a detektivekkel 

tt felkereste a vendéget és ko- 

atott az ajtaján. Abban a pil 
ban odabent revolverlövés 

ült el és amikor a portás a 
őrök segitségével benyomta az 
a fiatalember a padlón hoitan 

dt már. Az illető Wieder- 
r Lajos gazdasági hivatalnok, 
i több ezer pengő elsikkasztása 

et feljelentették. 

Maáhrisch Ostraui: 
HóLakoksz, ÖntödeiKoksz, 
gnátz" Kovácsszén, Szalon 

Kőszén 
csón kapható engros és detailban 

Danubeco S. A. R. 
1 ucuresti cég temesvári le- 

I rakatánál 

ollánder Miksa cégnél 
zsefv., Uciutca 4. Tel. 11-59. 

nagy római birodalom kereszt- 

zete. Kápráztatóan nagy kul- 
incseket termelt a római biro- 
m, amelyekről az irodalom ad 

ebb képet. Sebestyén Károly: 
irodalom kis fükre c. mű- 

pompás érdekes képét raj- 
4 a római kornak. Ez a kötet 
uk az egyre szélesbedő körnek 
ott, amely egyetemes tájékozó- 

a törekszik a világirodalomban. 
oldal. Régi ár 102.- lei volt, 
t 51- lei Lepagenál Kolozs- 
taie be bélyegben és Lepa- 
bortómentesen küldi. Kérje 
lcsó könyvek jegyzékét. 

ezttza 

e 

észséges ötlet 
unkanélküliek támogatá- 

sára 

ideiglenes városi bizottság 
ap tartott ülésén egészséges 
et vetettek fel, amelynek meg- 
tása elé akadály nem gördül. 

esvárott ugyanis százával van- 
olyan telkek, amelyeket a ki- 
titási törvény alapján kaptak 

jdonosaik, azonban a mostoha 
lasági viszonyokra való tekin- 

1 mindezideig nem tudták há- 
at felépiteni. Az a terv merült 
hogy ezeket a házhelyeket át- 
etileg munkanélkülieknek jut- 

ák, akik ottan kerti veteménye- 
termelnének. A háztelektulaj- 

osok természetesen dijmentesen 
ednék át telküket 1932 október 

zéssel találkozott ez a terv, 
t igy némileg segiteni lehet a 
ikanélkülieken és bizonyára so- 
lesznek, akik szivesen vállal- 

nának az ilyen telkek időleges 
miüvelésére. A városi vezető- 
már legközelebb tárgyalásokat 

1 a házhelytulajdonosokkal a 
rek a megvalósitása érdekében. 

-0- 

jéig Az ideiglenes bizottságban 

6. OLDAL 

Az eredménytelen amerihai zarándokut 
után Laval a tengeren nyilathozik a 

német-francia közeledésről 
Laval francia miniszterelnök, 

aki az Isle de France gőzösön ame- 

rikai utjáról, amelyet ő maga za- 
rándokutnak nevezett, hazafelé 
tart, nem állhatta meg sokáig 
szó nélkül. Tegnap még olyan drót- 
talan jelentés érkezett a hajóról, 
hogy Laval nem akar nyilatkozni, 
mára pedig ujabb szikratávirat 
már Laval interjujáról számol be. 

Laval kijelentette a hajón levő uj- 

ságirók előtt, hogy hazatérése után 

a parlamentnek különböző javasla 

tokat fog tenni amerikai tanács- 
kozásai alapján a német- fran- 

cia közeledés érdekében. Ameriká- 

ban ugyanis meggyőződött arról, 

hogy Franciaország és Németor- 

szág sokkal inkább egymásra van 

utalva, mint azt eddig hitte. A hét 
ország között a kölcsönös bizalmat 

teljesen helyre kell állitani, mert 

csak igy képzelhető el a két ország 

között az egymást kiegészitő és 
támogató gazdasági együttmükö- 

dés. Laval ugy Hoover, mint Borak 
előtt hangoztatta, hogy Franciaor- 
szág őszintén akarja Európa béké- 
jét és gazdasági fölvirulását. Laval 
különben meghivta Hoover elnököt 
és Borah szenátort a jövő hónapra 
Párisba is. Ezek eddig még nem 

döntöttek, vajjon a meghivást el- 
fogadják-e. 

- 

- Bucsu Zsombolyán. A zsonm 

bolyai katolikus egyházközség most 
tartotta meg a templom felszente- 
lésének emlékére a szokásos bucsut, 
amely az általános gazdasági vál- 
ság jegyében folyt le. Az ünnepség 
középpontjában a Landestreu ifju- 
rági egyesület által rendezett ün- 
nepély állott, amely a legnagyobb 

erkölcsi sikerrel végződött. Az if- 

juság Schira Nándor és Stof- 

fel Anna, valamint Schuld Já- 
nos és Schira Liza vezetésével 
délelőtt szentmisét hallgatott, mig 
délután a hagyományos bucsucsok- 
rót árverezték el, amely Tábor 
Mátyás zsombolyai gazda birtokába 
került. Délután táncmulatság volt, 

amely a késő esti órákig tartott. 
Jólsikerült bucsuünnepséget ren- 

dezett a zsombolyai iparosdalárda 
is, amelyet dalestély követett. A 

Hertha eportegyesület a Rau- 

binger-féle vendéglőben rendez- 

te hagyományos ünnepségét, ame- 

lyen nagyszámu közönség vett 

részt. A Hertha ünnepségét táne- 

mulatság fejezte be. 

Bel- és kültöldi női 

ruha és kabátszövetek 

nagy választékban mélyen leszál- 

litott árakon kaphatók. 

Dénes si Pollák 
Főüzlet : Gyárváros. 

Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca. 

- Télikert a Pacsirtamező ven- 

déglőben. Havas Mihály, a Pa- 
csirtamező agilis tulajdonosa, aki 
nyáron vette át a Pacsirtamező ve- 

zetését és vezetése alatt a vendégló 

Temesvár közönségének kedvenc 

étterme lett, most megnyitotta az 

ujonnan átalakitott modern téli- 

kertet. Kitünő ételek, elsőrendü 

italok, pompás zene biztositják a 

kellemes szórakozást a Pacsirta- 

mező télikertjében. 

Két nap alatt két betörés 

ugyanabban a házban. Halpern 

Katalin józsefvárosi lakósnő fel- 

jelentést tett a rendőrségen, hogy 

ismeretlen tettesek az elmult éjsza- 

ka behatoltak a józsefvárosi Kos- 

suth Lajos-utca 25. számu házban 

levő raktárába, ahonnan rövidáru 

cikkeket vittek el mintegy huszon- 

kétezer lei értékben. Ugyanabban 

a házban két nap előtt már történt 

betörés és igy valószinü, hogy a 

mostani betörést is ugyanazok a 

tettesek követték el. 

.. 

Vadászati felügyelő. A földmüve- 

lésügyi miniszter Bolboca János 

dr. oravicai lakost Krassómegye terü- 

letére tiszteletbeli vadászati felügyelő- 

nek nevezte ki. 

Fegyházra itélt volt csendőrszáza- 

dos. A budapesti törvényszék tegnap 

itélkezett Balássy László volt 

csendőrszázados felett. A csendőrségi 

épitkezéseknél történt visszaélésekke! 

kapcsolatosan annak idején megálla 

pitottlák, hogy Balássy csendőrszáza 

dos, aki a gazdasági hivatal vezetője 

volt, eulyos visszaéléseket követett 2l. 

Az ellene inditott eljárás összefüggés- 

ban van ugyan V a y Kázmér, Lit! 

ke Kázmér Halassy Gáéza 

bünügyével, azonban a biróság mégis 

külön tárgyalta azt. Mivel a vissza- 

élések kipattanása után Balássy 
László 

lemondott tiszti rangjáról, polgári 

biróság elé került. A törvényszék Ba- 

ássyt bünösnek találta a megveszte- 

getés, közirathamisitás és hütlen ke- 

zelés büntetteiben és ezért háromésféi 

évi fegyházra, kétezer pengő pénz- 

büntetésre és politikai jogainak hat 

évre való felfüggesztésére itélte. 

Kommunisták vonatrobbantó ter- 

vei. Berlinben a rendőrség házkuta- 

tást tartott a kommunisták otthoná- 

ban, amely alkalommal két kötetre 

menő különböző vasuti tervrajzot ta- 

és 

láltak. A tervrajzokon fel voltak tün- 

tetve egyes helyek és az oldalok szé- 

lén magyarázat volt arra vonatkozó- 

lag, hogy azokon hogyan lehetne vas- 

uti merényleteket elkövetni. A terv- 

rajzok sokszorositva voltak. A talált 

iratokat elkobozták és hét kommunis- 

tát letartóztattak. 

Kegyetlen asszonyok: Dorgia, 

Tudor, Semiramis. Forró Pál ezen 

a cimen irta meg a Világtörténet 

borzalmasan érdekes nőalakjait. A 

legérdekesebb ezek közül Tudor 

Erzsébet rajza. Küldjön be bélyeg- 

ben 20.- leit Lepage könyvkeres- 

kedésnek Kolozsvár és portómente- 

sen kapja meg. A három könyv 

együtt 50.- leit. 
A csehszlovák köztársaság jubi- 

leuma. A csehszlovák köztársaság 
teg- 

nap ülte megalakulásának tizenhar- 

madik évfordulóját. Ebből az alkalom 

ból a prefektura és a temesvári cseh- 

szlovák konzulátus épületét fellobogóz- 

ták. Délben Furlugeanu Ok 

távián prefektus a cseh konzulátuson 

szerencsekivánatait fejezte ki Gans 

Leó konzulnak. Tegnap este a temes- 

vári csehszlovák kolónia az Ambrus- 

vendéglőben kedélyes összejövetelt 

tartott. 

Látogassa meg, ha Bukarestben tartózkodik, a 

pccaDLiY 
étterem, kávéházat a Cercul Militar palotájában. 

1 komplett ebéd, amely áll: leves, pecsenye és 1 pohár sörből 

35 tei. 
Kiváló konyha.7- Pontos kiszolgálás. - Esténként zene és tánc. I 

- Ellopták a télikabátját. Felker 
Rezső józsefvárosi, Fröbl-utcai lakos 

feljelentést tett a rendőrségen, hogy 

ismeretlen tettes a Fröbl-utcai Brems- 

féle vendéglőben ellopta a télikabát- 
ját. A rendőrség meginditotta a nyo- 

mozást. 

FAz iskolasegélvek 
önkényesfelosztása ellen 

Már többször irtunk róla, hogy 
az egyes községekben müködő fele- 
kezeti iskolák nem részesülnek az 
állami adóból nekik törvény szerint 
járó támogatásban. A népiskelai 
oktatásról szóló törvénynek az is- 
kolák fentartására vonatkozó része 
világosan kimondja, hogy a köz- 
ségben fizetett állami adó tizen- 
négy százaléka a községben mükö- 
dő iskolák segélyezésére forditan- 
dó. Ami a felosztást illeti, annak a 

törvény meghatározása alapján 
ugy kell történnie, hogy az iskolák 
tanitványaik számának arányában 
részesülnek a pénzből. A várme- 
gyei iskolaszék azonban ebben a 
tekintetben eddig mindig önkénye- 
sen járt el és vagy semmit nem 

adott a felekezeti iskoláknak, vagy 
csak elenyésző kicsiny összeget. EZ 
ellen számtalan panasz hangzott el, 
de hiába és még a miniszteriumban 

történt közbenjárás sem lenditett 

az ügyön. A miniszteriumban meg- 
igérték, hogy a panaszokat orvo- 

solni fogják, azonban a vármegyei 

iekolaszék ezt mindeddig még nem 

tette. Kráuter Ferenc dr. kép- 

viselő és Unterweger Lothár 

pápai kamarás tegnap fölkeresték 

Furlugeanu Oktáv vármegyei 

prefektust és feltárták előtte a 

helyzetet. A prefektus megigérte, 
hogy legközelebb a vármegyei is- 
kolaszéket ebben az ügyben ülésre 

hivja össze és azon maga is részt- 
vesz. Az ülésen felülvizsgálják, 
hogy az egyes községekben a tizen- 

négy százalékos iskolasegélyt mi- 

képpen osztották föl. 

Parkett tánc. 
Elsőrangu jazz-zenekar. 

Temesvárnak kellemes családi 

szórakozohelye. - Szoiid árak. 



e. OLDAL 
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A párt nélküli vezér visszatért a bada- 
csonyi magányba, a 
pedig hiaba keresi 
A sok találgatás után a nemzeti 

parasztpártban minden a régiben 
uaradt. Maniu Gyula teggap Bu- 
karestből visszautazott Badacseny- 
ba és Titulescu elnökségének 
kérdése is megtört az erdélyiek és 

a bánságiak ellentállásán. Végül is 
abban állapodtak meg, hegy az ed- 
digi állapot megmaradt es tovabb- 
Ta is Mihalache vezeti a párt 

ügyeit. A caranista frakció ezek- 
után lemondott - egyelőra - ar- 
ről, hogy Tituleseut megnyerje a 
pártelnökség gondolatának. ilyen 
körülmények mellett ugojea- döntőbirónak. 
nu esetleges londoni utazása is el- o- 
-- l 

aki a párt kormáayrajutását Titu- 
lescu személyében látja biztositva. 

ső komplikációk is veszélyeztetik 

vezér nélküli párt 
a megfelelő utódot 
marad, bár van néhány erdélyi, 

A pártelnökségből kifolyálag bel- 

a nemzeti paraszipárt egységét. 
Madgearua és a mindg harcias 
D R. Joanitescu között olyan 

sulyos nézeteltérés támadt, hogy a 
kérdés szinte lovagias térre terelő- 
dött. Az incidens oka a párt t0- 

vábbi vezetését illetőleg keletke- 
zett. Madgearu és Joanitescu most 
Popovici Mihályt kértek fel 

- Katonai nyugdijasek állást kap- 

hatnak. A katonai nyugdijegyesület , 
temesvári fiókja tudomására hozza 

azon nyugdijasoknak, akik a momán, 
magyar és német nyelvet birják, hogy 

szerény jövedelemmel állást kaphat- 

nak Nagyvárad, Nagyszalonta, Belé- 
nyes, Arad, Lugos, Karánsebes, Ora- 

vica és Lippa városokban. Ajánlatokat 

a katonai nyugdijegyesület temesvári 

fiókjához, a kormányzói épület 91. 

számu irodájához nyujtsanak be tájé- 
koztató adatokkal és válaszbélyeget 

mellékelve. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szálloda halljában. 

- A facsádi Magyar Párt társas: 

vacsorája. A Magyar Párt facsádi 

tagozata szépen sikerült társasvacsorát 

rendezett, amelyen nagyszámu közön. 

ság vett részt. A társasvacsorán nem- 

csak a magyarság, hanem nemzeti- 

ségre való tekintet nélkül ugyszólván 

a kézség egész lakossága megjelent, 

ami a testvéri egyetértés legszebb jele. 

A vacsorát kedélyes táncmulatság kö- 

vette, amely a legjobb hangulatban a 

kora reggeli órákban ért véget. A si- 
kerért elismerés illeti a lelkes vezető- 

séget, a tagokat, asszonyokat és leányo- 

kat, akik fáradságot nem ismerő mun- 

kával a vacsorát és a táncestélyt elő- 

készitették és rendezték. 

* Olcsó utazás vizamkedvezménnyel 

Eudapestre. A Dunaszövetség moz- 
galmat inditott, amelynek a „Nézzétek 

meg Budapestet ősszel nevet adta. 

Hogy az akcióban való részvételt mi- 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai inté- 
zet jelenti: borus időjárás várható eső- 
vel és némi hőemelkedéssel. 

- Dettai házaspár aranylakodalma. 

Dettán holnap ünneplik meg Jakab- 

falvy Jakab kéményseprőmester 

és felesége, született Schröder 

Katalin házasságuk ötvenéves évfor- 

dulóját. Ez a jubileum összeesik Ja- 

kabfalvy Jakab ötven esztendős mes- 

teri jubilenmával is. A népszerü ké- 

ményseprőmestert máris számosan ke- 

resték föl üdvözlésükkel. 

- Megbirságolt zsombolyai vendég- 

lősök. Amióta Zsombolya határközség 

lett és környékét elvesztette, az egy- 

kor virágzó vendéglői ipar is a tönk 

szélére jutott. Forgalom alig van és 

ehhez hozzájárul az, hogy a vendéglő- 

söket, ha este percenyi pontossággal 

nem zárnak, a rendőrség azonnal fel- 

irja kihágás miatt. A zsombolyai já- 

rásbiróság tegnap Kolár Cötterné, 

Liptai János, Wasehe és Konrád Mi- 

hály vendégiősöket, továbbá Michels, 

Konrád Miklós, Ludehen és Farle 

szállodásokat záróratullépésért egyen- 

kint ezer lei pénzbirságra itélte. 

- Kloroformos rablók a vonaton. 

Boroniu Manole, a Banca Nationala 

tighinai fiókjának pénztárosa, Kise- 

nevbe utazott, hogy a Banca Nationa- 

la ottani intézeténél ötszázezer leit 

fizessen le. Délután Kisenev közelében 

a vasuti pálya melletti árokban esz- 

méletlen állapotban találtak rá a 

pénztárosra. Beszállitották a kisenevi 

kórházba, ahol magához téritették. Bo- 

roniu elmondotta, hogy délelőtt be- 

mél szélesebb rétegeknek lehetővé 
tegye, kieszközölte, hogy a Romániá- 

ból érkező utasok a magyar vasuta- 

kon mostantól november 15-ig bár- 
mikor utólagos vizammal utazhassa- 

nak Budapestre, ahol a vizumot 33 

százalék kedvezménnyel kapják meg 

a szövetség igazolványával, amely 
e6 lelért lapunk kiadóhivatalában 
kapható. Kedvezmény van a vasuta- 

kon is, még pedig ugy a gyors-, mint 

a személyvonatokon. Az első és máso- 

sztályban a közvetlen 
esonyabb kocsiosztályra váltott egész 

jegz el, a harmadik osztályban pedig 

másgodosztályu féljeggyel lehet utazn 

en kedvezményre jogositó 
zolványok szintén lapunk kiadóhiva- 
talában kaphatók. A gyorsvonati iga- 
xolvány ára 120 lei, a személyvonatra 

Ugy a vasuti, mint a vizumigazol- 
ványok külön is kaphatók. Bármely 

igazolványt szivesen küld vidékre 
utánvéttel is a Déli Hirlap kiadó- 
Alvatala (Temesvár, Szentgyörgy-tér 
4.) A pénz előzetes beküldése esetén 

kérünk husz leit mellékelni postakölt 

fiókban és 

HFIZETŐINKHöZ. 

beszüntetni 

nyesiteni. 
érvényes igazolvány ára pedig 60 lei. 

fizette a félmillió leit a kisenevi bank- 

aztán hazautazott. Alig 

hagyta el azonban vonatja Kisenevet, 

két fiatalember jött a fülkéjébe, akik 

megtámadták. Többre aztán nem em- 

lékszik, mert elvesztette eszméletét. A 

támadók áldozatukat kloroformmal el- 

kábitották, aztán elvették óráját, gyü- 

rüjét, néhány száz lei készpénzét. 

majd kidobták a vonatból, A raplók 
kézrekeritésére megindult a nyomozás. 

* FELHIVÁS HATRALÉKOS ELŐ-. 

Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik az előfizetési 

iijal hátralékban vannak, hogy a 
átralékot mielőhb rendezni szivesked- 

jenek, mert ellenkező esetben kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését 

és követelésünket érvé- 

- Pinecér balesete. Tegnap este su 

lyosabb baleset történt az 

városi Dózsa-utca 58. számu házban, 

erzsébet- 

ahol egy boros hordó a munkások ke- 

zéből kiszabadult és a közelben tartóz- 

kodó Muki Ferenc negyvenhét éves 

pincér lábára zuhant. A sulyos ho 

a pincér lábfejét összezuzta. A mentők 
mégre. a Bega-szanatóriumba szállitották. 

okozza rádiójának él 
felfrissítése által. I 

a Tungsram áltaf nyujt 
és cserélje ki régi I 
modern Tungsram-Bariu 
mely az alábbi árako 

Csak viszonteladók 
útján, fi 

Telep 
és hálózati fűtésü öpeeiáli csövek 
készülékek részére nélkül 

Csősorozat a csőből 
" 

" 

Hálózati váltóáramu 
készülékek részére 

csősorozat2plus1 csőből 

Lei 600 bruttó Lei 
" " 8 - 

5 " " " 

- Tanase és társulata lemesva- 
rott. Tanase, a kiváló rermnán ko- 
mikus Carabus revütársulata, 

amely Temesvárott sok forró sikert 
aratott. egy napra ismét Temesvár- 
ra rándul. A száztagu revütársulat 
november elsején, vasárnap délután 
és este játszik a városi szinházban. 

Ezen alkalommal Az Ördögbe cimü 
két felvonásból és huszonnégy kép- 
ből álló szines revü kerül előadás- 
ra. Az előadás központjában Tana- 
se igazgató, az utőlérhetetlen komi- 
kus áll, akinek minden jelenete ka- 

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK 
és alkatrészek gyári áron alul 

Káldornál 
L, Pliafa Sf. Gheorghe 4. 

cajt vált ki. Az uj revü nagyszerü 
diszleteit és a jelmezeket Párisból 
és Budapestről szerezték be. Külön 
szenzáció a The Daresgu világhirü 
akrobatikus trió fellépte. Nyolevan 
tagu balett, a párisi gyarmatügyi 
kiállitásról szerződtetett négerek 

és csinos görlök biztositják a revü 
sikerét. Jegyek a nagy érdeklődés- 
re való tekintettel elővételben a 
Figaró szinházi ügynökségnél, 
Palace-palota délelőtt 9-1 és dél- 
után 4-7 óra között kaphatók. 

Telefonon 6-90 is megrendelhetők. 

Zongorát 
aiavit, elad és 

hangol 

Eladás és javitásnál 
, több évi iótállást 

vállal 

MáérthéKároly 
Temesvár.Gyárváros, Liget ut 9. sz. 

í 

* Ha Temesvárra jön, 

denütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

kérje min- 

1 óra 50: Szórakoztató zene. Langenbel 

aza. 
Csütörtök. (Október 29.) Bukare 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: G1 
mofonzene. 6 óra: Román és könni 

zene. 7 óra 10: Zenekari hangverser 

8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Nic 

lescu operaénekes hangversenye. 9 ó 

20: A rádiózenekar szimfonikus han 
versenye. Budapest. 10 óra 15: Zer 

kari hangverseny Gavora Hilda (éne, 

Suszter Etelka (gordonka) és Wac 

Rózsi (zongora) közremüködésével. ! 

óna 30: Hirek. 10 óra 45: A hangvé 

seny folytatása. 1 óra: Déli harangs, 

az Egyetemi templomból. 1 óra 

Eugen Stepat orosz balalajkazen 

karának hangversenye. 1 óra 25: E 

rek. 1 óra 35: A hangverseny folyt 
tása. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 ól 

10: Baloghné Hajos Teréz állatmes 

előadás. 6 óra 30: Teleki Sándor m 

gyar nótákat énekel Rigó Jancsi 
cigányzenekarának kiséretével. 8 ór 

Előadás. 8 óra 30: Operettrészletek 
budapesti operaház tagjaiból alaki 

10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: Schube 

dalok. Előadja Pilinszki Zsigmor 

Utána hirek, majd Bura Károly 

cigányzenekarának hangversenye 

Metropole szállóból. Bécs. 1 óra: 

Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofo 

zene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 

óra 45: A bécsi szimfonikus zenek 

játéka. 10 óra 30: Áriák és dalok. 

óra 50: Tánczene. Belgrád. 1 óra 5: 

rádiózenekar hangversenye. 5 ór: 

verseny. 6 óra 30: Jazz-band. 9 óra 

Hegedü és zongorahangverseny. 

.
.
.
 



ti me 
tégl 

bat 
I tal 

l 

20: Dalok zongorakisérett
el. 

i 

adás, utána esti zene. Milánó.
 6 óra 10: 

óra 20: Jávai zene. 9 óra: Operaelő- 

Kamarazene. 8 óra 45: Gramofonzene. 

9 óra 35: Operaelőadás. Prága. 8 óra 

Róma. 8 

óra 50: Gramofonzene. 10 óra: Szim
fo- 

nikus hangverseny. Strassburg. 8 
óra: 

Szórakoztató zene. 8 óra 45: Jazz-hang
- 

verseny. 9 óra 45: Gramofonzene. 10 

Vegyes hangverseny. Varsó. 

8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 15 

Könnyü zene. 11 óra 15: Gramoton- 

zene. 12 óra: Tánczene. 

Péntek. (Október 30.) Bukarest. 1 

éra. Gramofonzene. 1 óra 5ü: Giramo 

fonzene. 6 óra: A rádiózenekar hang 

versenye. 9 óra 40: Virin előadómüv
ész 

cezáma. 10 óra: Fuvolahangverseny. 10 

óra 45: Zongorajáték. 11 óra 15: He
ge- 

dühangverseny. Budapest. 10 óra 15: 

Az első honvéd-gyalogezred zeneka
rá- 

nak hangversenye. 10 óra 30: Hirek. 

10 óra 45: A hangverseny folytatása, 

1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

óra 30: 

1,fi) templomból. 1 óra 5: Gramofonzene. 1 

óra 25: Hirek. 1 óra 35: A gramofon- 

1d hirek. 

zene folytatása. 3 óra 45: ÁArfolyam- 

5 óra 15: Zsindely Ferenc no- 

i vellája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: A gyer- 

kari hangverseny. 

fonzene. 10 óra: Operaelőadás. Strass- 

burg. 9 óra 45: 

330: Zenekari hangverseny. Varsó. 8 

óra 30: Gramofonzene. 9 óra 15: A fil- 

harmonikusok hangversenye. 

óra: 

tfonzene. 6 óra: Román és könnyü zene. 

mekszoba. Mosdóssy Imre előadása. 6 

A VWeidinger szalónzenekar 

Henriette von 
operaénekesnő 

óra 30: 

hangversenye. 8 óra: 

Clanner- Engelshofen 

hangversenye. 8 óra 30: Magyari Imre 

és cigányznekarának hangversenye. 9 

studióból. Utána hirek. 11 óra 10: Vi- 

Horváth Béla dr. francianyelvü 

majd a budapesti operaház 

alakult zenekar hangver- 

téz 

előadása, 

tagja tiból 

senye. Bécs. 2 óra 10: Gramofonzene. 

8 óra 40 Mandolinhangverseny. 9 óra 

35: A bécsi filharmonikusok hangver- 

senye. 11 óra 20: Tánczene. Belgrád. 12 

óra 5: Gramofonzene. 2 óra 5: A rádió- 

zenekar hangversenye. 4 óra 30: Gra- 

mofonzene. 6 óra 30: Nemzeti dalok. 7 

óra: Kávéházi zene. 10 óra 30: Hang- 

verseny. 

énekesnő dalestje. 11 óra 50: 

zenekar szórakoztató zenéje. 

A rádió- 

Langen- 

éra 20: Vidám est, utána zene. 12 óra: 

Jazz-band. Milánó. 6 óra 10: Hangos- 

film részletek. 8 óra 20: Tarka hang- 

verseny. 8 óra 45: Gramofonzene. 11 

óra i5: Kamarazene. Prága. 6 óra 5: 

Délutáni hangverseny. 11 óra 20: Szó- 

akoztató zene. Róma. 6 óra 30: Zene- 

8 óra 50: Gramo- 

Gramofonzene. 10 óra 

12 óra: 

Tánezene. 

Szombat. (Október 31.) ukarest. 1 

Gramofonzene. 1 óra 50: Gramo- 

7óra 10: Zenekari hangverseny. 8 óra 

30: Operaelőadás. Budapest. 10 órak 

Hirek. 10 óra 30: Református isten- 

tisztelet a Kálvin-téri templomból. 

rédikál Forgács Gyula sárospataki 

elkész. 12 óra: Evangélikus istentisz- 

telet a Deák-téri templomból. Prédi- 

kál Raffay Sándor dr. püspök. Utána 

hirek. majd a rádió házikvartettjének 

hangversenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 

35: A hangverseny folytatása. 3 óra 
5: Arfolyamhirek. 5 óra: A Rádió- 

élet gyermekjátszóórája. 5 óra 45: 

Hirek. 6 óra: Az országos református 

óra 30: A vasgyáros. Szinmüelőadás a 

11 óra: Popova Lisa opera- 

erg. 0 óra: Közvetités Newvorkból. 9 

szeretetszövetség. Kiss Ferenc dr. elő- 

adása. 6 óra 25: A Berend szalónzene- 

kar hangversenye. 7 óra 40: Mit üzen 

a rádió? 8 óra 30: A Lakmé cimü 

opera előadásának közvetitése a buda- 

Az előadás után 

hirek, majd Farkas Jemő és cigány- 

zenekarának hangversenye a Spola- 

rich-kávéházból. Bécs. 4 óra 20: Orosz 

népzene. 6 óra: Zenekari hangvetrseny. 

8 óra 45: Operettelőadás. 11 óra 15: A 

HakoaheUE nemzetközi uszómérkő- 

zés közvetitése a Diana-fürdőből. 11 

mánczene. Belgrád. 12 óra 5: 
Gramofonzene. 1 óra 5: A rádiózene- 

kar hangversenye. 5 óra: Gramofon- 

zene. 6 ótta: Nemzeti dalok. 6 óra 301 

zene. 9 óra: 

pesti operaházból. 

óra 45: 

utána jazz-band. Langenberg. 6 órai 

Zenekari hangverseny. 9 óra: Egyházi 

zene. Milánó. 7 óra 10: Operettrészle- 

tek. § óra 15: Vegyes zene. 8 óra 45: 

Gramofonzene. 12 Tánczene. 

Prága. 8 óra 20: Fuvószenekar hang- 

versenye. 9 óra 20: Jazz két zongorára. 

Róma. 6 óra 30: Délutáni hangverseny. 

9 óra 10: Gramofonzene. 10 óra: Ope- 

rettelőadás. Strassburg. 8 órm: Öpera 

és operettrészletek. 9 óra: Jazz-band. 

óra: 

9 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 30: 

Hangverseny. 12 óra 30: Táneczene. 

Varsó. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

seny. 11 óra 10: Chopin-müvek. 12 óra: 

Tánuczene. 

Közgazdasá 

Mammutszámok szerepelnek a 
Marmorosch-Blank kényszeregyez- 

ségi státusában 
A Marmorosch-Blank 

bank- 

ház kényszeregyezségi kérelmé
ből ér- 

dekes számok kerültek nyilvánosság- 

ra. A bank főintézetében, tiz
enegy bu- 

karesti és huszonöt vidéki fiókjában 

a pénztárzárás napján 27 millió le! 

készpénz volt. Valutában egy
ésfél mil- 

lió lei volt, az értékpapirok 56 és fél 

millió leit képviselnek, az értékelfo- 

gadványok 399, az adósok folyószám- 

lája 651, a vállalatok tartozása 501, 

valutatartozások 196, az ingatlanok ér- 

téke 429 millió, a bank birtokáb
an levő 

részvénypakettek pedig 1 milliárd 34 

a tételek az aktivák rovatában foglal- 

nak helyet. A passzivák között szere- 

pelnek a folyószámla tartozások 822 

betétek 185, valutabetétek 66, más be- 

tétek 600 millió lei értékben. A tiszt- 

viselői nyugdijalap követelése 41 mil- 

ló, a Nemzeti Bank és a nemrégiben 

alakult bankárszindikátus 800, illetve 

900 millió leiel szerepelnek mint híte- 

lezők. Bukaresti jelentés szerint a 

piacon tegnap már nyugodt volt a 

hangulat és a Marmorosch-Blank hi- 

telezői bizalommal néznek a fejlemé- 

millió lei értéket képviselnek. Ezen- nyek elé. A valutapiacon üzletkötés 

kivül a bank 112 millió lei érdekelt- I csak gyéren történt. 

séggel bir a Steaua Romananál. Ezek
 ! o 

utan 

Nehéz áttörni a cukorbárók frontját. 

Az ipari és kereskedelemügyi minisz- 

téeriumban az a bizottság, amely a 

cukor leszállitását hivatott kimondani, 

ismét eredménytelen ülést tartott. 

Hosszas tanácskozások után elhatároz- 

ták, hogy a cukor árának leszállitás
a 

kérdésében december tizenötödikéig 

döntenek. A kormány elhatározta, 

amennyiben eddig döntés nem törté- 

nik, ugy saját hatáskörében szabá- 

lyozza a eukor és a cukorrépa árát. 

jelenlegi árát hu- 

mig a 

Eszerint a cukor 

szonöt százalékkal csökkenti, 

cukorrépa árát vagononkint 8500 lei- 

ben állapitja meg. 

Megdrágitják a gabona vasuti szál- 

ltását. Az államvasutak vezérigaz- 

gatósága ujabb teherrel sujtotta a 

gabonaszállitmányokat. A legujabb 

rendelkezés értelmében ugyanis no- 

vemben elsejétől kezdve minden vagon 

után, amelyet bármilyen gabonával 

raktak meg. ötven lei külön illetéket 

kell levóni. Hogy ez a pénz milyen 

célt szolgál, azt a rendelkezés nem 

emliti meg. 

Fizetésképtelen fővárosi bank. A 

Banca Elvetiana de Depozite, Buka- 

rest egyik középbankja, tegnap kény- 

szeregyezséget kért. A kényszeregyez- 

ség figyelemreméltó, mert a bank 90 

millió lei aktivájával szemben a pasz- 

szivák összege mindössze 40 millió lci 

A pénzintézet azonban jelenleg nem 

rendelkezik tőkéi felett. igy imobil 

lett és a kényszeregyezségi kérelemmel 

tulajdonképpen moratótiumot kért 

bank is. A brailai Banca Sindicatului 

Agricol tegnap bezárta pénztárát és 

üzletfeleivel hirdetményben tudatta, 

hogy kényszeregyezséget kér önmaga 

ellen. A bank hitelezőinek két év alatt 

visszafizetendő szaz százalékos kiegye- 

zést ajánl föl. 

A posta idei deficitje. A postaügyi 

vezérigazgató fogadta a kép- 

viselőit és az autonom vállalat helyze- 

téről nyilatkozott. A vezérigazgató ki- 

jelentette. hogy a vállalat költség- 

vetése az év első kilenc 

175 millió lei deficitet mutat. A defi- 

cithez nagyban hozzájárult a levél- 

forgalom csökkenése és a segélybélye- 

gek kivonása. A segélybélyegek he- 

lyett a repülőbélyegeket adták ki, ame- 

lyek azonban a levélforgalomra hátrá- 

uycsak voltak. A levélforgalom eme- 

lése érdekében különben a posta beve- 

zette a csukott levelezőlapokat, ame- 

lyek a gyakorlatban jól beváltak. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

hetvenkilenc kilogramos 245 lei, het- 
vennyolc kilogramos 230 lei, hetven- 

hét kilogramos 215 lei. Uj tengeri 160 

leis takarmány árpa 240-250 lei, zab 

] 270 lei, sörárpa 290-300 lei, burgonya 

160 lei százkilónkint. Lucernamag 17 

és lóheremag 27 lei kilónkint. A buza 

ára szilárduló tendenciát mutat. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

303, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 675, dollár 
167.70, hollandi forint 68.10, dinár2.99, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

sajtó 

millió, felmondásos betétek 689, fiks: 

Kényszeregyezséget kért egy brailai 

hónapjában 
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német márka 39.50, osz- 

trák schilling 23.50, svájci frank 33.05, 

belgas (öt belga frank) 24. A magyar 

pengőt nem jegyzik. 

korona 4.97, 

... 

Szinház 
Janovics Jenő megkezdi a temesvári 

szezont. J a novics Jenő dr. ma- 

gyar szintársulata minden valószinü- 

ség szerint november másodikán meg- 

kezdi a temesvári idényt. A sziniidény 

zavartalanságát most több körülmény 

akadályozza és igy a játékrend egye- 

lőre csak rövidebb ideig tart. A városi 

vezetőség ugyanis már megállapodást 

létesitett a krajovai román Nemteti 

Szinházzal három hetes vendégjáték 

tekintetében. A román társulaton ki- 

vül a szinházat a város már bérbe 

adta Harry Liedtke Con- 

rad Veidt társulatainak, azon- 

kivül Anni Harvegy társulata is egy 

Igy te- 

és 

napon szerepel a szinházban. 

hát a hosszabb lélegzetü sziniidény 

megtartása elé ezidő szerint akadá- 

lyok merülnek és Janovics Jenő dr. 

, egyelőre csak két héten keresztül játsz- 

hatik Temesvárott. Minden valószinü- 

szerint Hunyadi 

nagysikerü darabja. a Feketeszáru 

cseresznye kerül megnyitó előadásként 

Temesvárott 

ség Sándor 

bemutatóra. 

o 

Mozi 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A tigris. 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Táncoló 

élet. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Szentmoritzi kaland. 

(Beszélő film.) : 

Gyárvárosi Apolló mozi: sing Sing 

(Beszélő film.) 

Mehalai Concordia mozi: Kibicek. 

(Beszélő film.) 

smmmmumuma 
juNGINGER FEREN 

épület és mü- 
lakatos. El- 
vállal minden 
e szakmába 

. vágó munká- 

dóan raktá- 
ron tart saját 

urata reunasenama 

tüzhelyeket és kályhákat 
Temesvár, Kém-u ca 2. sz. 

mint a tüzifal 
Sok pénzt megtakarit, ha 

URANIA 
szénnel füt! 

Kapható 10 kg-os csomagokban 

Lei 15-ért 
minden füszerüzletben vagy nagy- 

ban a vezérképviselőnél : 

Deutsch Árpád 
szén, tüzifa és épitkezési 

anyagkereskedésében. 
Timisoara, II , Str. Titu Maio- 

rescu (Muzslay u.) 23. 
Telefon: 16-21. 
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ápróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
nyes. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

; 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 

leit. Legkisebb apróhirdetés husz 

lei, többszöri közlés esetén egyen- 

kint tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 

drágitja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirde 

tésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok 

Józsefvárosban: March trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

magas jutalékkal felvétetnek. Cim a 

kiadóban É001) 

Utazó 

csekély fix fizetéssel, magas jutalék- 

kal füszerüzletben felvétetik. Cimeket 

Fix fizetés" jeligére a kiadóba kérek.
 

az57 

Tanuló leányok 

felvétetnek. Helicon-nyomda. 
(2679) 

Állást keres 
Francia nyelv 

és irodalom oktatás kezdőknek és 

haladóknak, egyenkint és csoportok- 

ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Kisasszony 

ki három nyelven perfekt, román, né- 

met, magyar gyors- és gépirást tud, 

állást keres. Cimeket „Kisasszony 

jeligére a kiadóba kérek. 41580) 

Adás-vétel 
Antik 

fehérnemü szekrény jókarban megvé- 

telre kerestetik. Ajánlatok „Olcsó" 
eligére a kiadóba (2611) 

Vendéglő 

és füszerkereskedés és egy villany 
piano olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

(2673) 

Füszerüzlet berendezés 
olcsón eladó. Erzsébetváros, sarok 
üzletben, Dózsa utca, régi sz. 38. 

(2675) 

Kályhák 
és tüzhelyek nagy választékban le- 

szállitott árak mellett kaphatók. For- 
Tele- 

zöürzectaoyon 

A papagály titka 
Eredeti bünügyi regény 

Irta: W. H. Good. 

És fütyürészve, Hanyag testtar- 
tással ballagott fel a szerkesztő- 
ségbe, hogy Sullivant felkeresse. 

Sullivan már izgatott kiváncsi- 
sággal várta a detektivet. 
- Halló, mr. Wool! Mi az ujság? 

- Szép idő van ma, - hangzott 
a mosolygó és mosolygásra kész- 
tető felelet. 

- Más 
momra? 
- Heogyne volna! Jó fogás előtt 

állok én is és maga is. 

- Lesz szenzáció? 
örömmel a riporter. 
- Lesz, lesz, - örvendeztette a 

detektiv. 

- Nos, akkor holnap én is meg- 
örvendeztetem a „Megaphone" 
szerkesztőjét, - szólt közbe Red- 

hire nincsen a szá 

- kérdezte 

fern szerkesztő. 
-Hogyan? Ön a konkurrens 

lap szerkesztőjének akar örömöt 
szerezni? 

- VYes. Ugyanis mr. Dent, a 
Megaphone' szerkesztője, ami- 
kor még kezdő ujságiró volt, leir- 
hatatlanul rossz anyagi helyzetben 
élt és egy alkalommal hozzám for- 
dult némi kölcsönért. Tudtam, 
hogy rossz adós, s igy megfelelő 
zálog nélkül nem akartam kölcsönt 
adni néki. A szegény ördögnek egy 
rozsdás nadrággomb volt minden 

s nem tudott adni sem- vagyona, 
mi zálogot. Végül megsajnáltam 
szegényt, s a kért pénzösszeg tiz- 
szeresét adtam néki kölcsön. 

- A tizszeresét? 

es. 
- És zálog nélkül? 
- Ó, nem. 

Hiszen nem volt neki záloga. 
- Természetes, hogy nem volt. 
- Hát akkor mit adott zálog- 

ként? 
- Semnmit. Én adtam a kölcsönt 

is és a zálogot is. 
Wool és Sullivan értelmetlen, 

bárgyu arccal nézett a szerkesz- 
tőre. 
- Ezt nem értem. 

- Pedig egyszerü a dolog. Köl- 
csön adtam neki a kért összeg tiz- 
szeresét és hogy a pénzemet biztos 
helyen tudjam, zálogba hagytam 
nála az - anyósomat. A kamato- 
kat ugy fizeti, hogy csodálatos. 
Szépen törleszt is. Ez az embe 

biztosabb tőkebefektetés, mint a 
Bank of England részvényei. Ha 
a szenzációból lesz valami, a fenn- 
maradó részleteket elengedem 

neki. ; 
Redfern szavait harsogő kaca- 

gással honorálták. 
- Most azonban térjünk át a 

szenzációra. 
- AII right. 

Huszár Sándor forditása. 

(8. folytatás) 

- Halljuk, mr. Wool, 
tervei? 

-Egyelőre kétségtelenül meg- 
állapitottam, hogy Jack Wads- 
worth a gyilkos. 

Sullivan és Redfern 
körülfogták Woolt. 
=- Beszéljen. 

- Hikegvér, uraim. Ezt egyelőre 
ugysem lehet megirnii 
A szerkesztő és a riporter szo- 

morkodva elcsendesedtek. 

- A Forum mai számában meg- 
jelent közleménnyel az volt a cé- 
lem, hogy a tettest kiugrasszam a 

bokorból. 
- Hogyan? 

- Ugy, hogy ha Jack Wads- 
worth a tettes, akkor az lesz az 

mik a 
e 

izgatottan 

első teendője, hogy meggátolja, 
hogy a villában továbbra is foly- 
tassam a nyomozást. 
- Értem. Felmondja a villa bér 

letét. 

- fves. EÉs a gyilkos lépre ment. 
A villa bérletét felmondotta és a 
holnapi nap felyamán ő költözik a 
villába. 

- Nos, Önnek mi a terve? 

- A villából már kiköltözköd- 
tem, azonban a villában maradok 
mégis. 
Hogyan? 

- Elrejtőzöm. 

Mi ennek a célja? 
- Hogy állandó megfigyelésem 

alatt legyen és kifürkészhessem az 
életkörülményeit. 

- Azt hiszi. ez eredményt hoz? 
- Feltétlenül. 
- És miben látja az eredményt? 
- Abban, hogy ha a gyanum 

alátámasztásában csak a legcse 
kélyebb bizonyitékot kapom meg, 
hogy személyesen is fellépheseek 
ellene. ugy a bizonyitékaim alap- 
ján kihallgatom és alibit kérek tőle 
aziránt, hogy a gyilkosság idő- 
pontjában hol tartózkodott. Ha el- 
fogadható és megdönthetetlen ali 
bit nem ád, akkor a papagállyal 

próbálom vallomákra birni. 
- Nekem volna erre vonatko- 

zóan néhány ellenvetésem, de ha 

Ön mr. Wool igy látja jónak, ugy 
sok szerencsét. Mi lesz az én szere- 
pem ebben az ügyben? 

- Főszerkesztő ur, az Ön szere- 

pe mindössze csak annyi, hogy be 

harangoztatja a dolgokat az én 

utasitásaim szerint. IÍrassa meg. 

hogy kétségtelen gyanuokok me 

rültek fel arra vonatkozóan, hogy 

mrs. Wadsworthot meggyilkolták. 

AII right. De mit szól ehhez a 

rendőrség. 

(Folyt. Köv.3 a 

Hegedü 

használt, de jó karban lévő eladó. Ci- 

meket „Fél nagyság" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (1654) 

Antik ebédlő 
eladó. Cimeket „Olcsó" jeligére a gáos vaskereskedés, Bem-u. 31. 

fon 855. (2651) kiadóba kérek. (1450) 

Lakás 

Különbejáratu 

elegáns, butorozott szoba fürdő- 
használattal kiadó. II. ker., Str. 

Saguna 6. - Török császár meg- 
álló (2678) 

Kiadó 
földszintes 3 szoba fürdőszobás 
lakás a Józsefváros elején deceb 
1-re, esetleg előbb is átvehefők 
zelebbit Winter Str. Joffre 3. (6] 

! dern 
2 szobás lakás azonnalra kiadó. 
u. 8, a Mária mellett. 

Két szobás 

lakást, fürdőszobával közel a villa 

hoz november 1-re keresek. 

Privát kölcsönt 
400 ezer lei erejéig, - lehet betétkö 
is - keresek. Cim a kiadóban. el 

Hegedüt tanit 
zeneakadémiára előkési 

meghivásra 
olcsón, 
levelezőlap 

Társat 

keresek csekély kaucióval jól mi 

rövidáru üzletemhez. Cimeket .( 

kély kaució" jeligére a kiadóba kék 

(18) 

A gyárvárosi strand közeleben 

eladó egyenkint 120.000 leies 
.egységáron 

11 drb. két szobás lakással és összei 
mellékhelyiségekkel felszerelt 

ujonnan épült ház 
mindegyik 120 négyzetőöl telekkel. 11 

A vételár felerésze pénzben, felerésze 
pedig Polgári Takarékpénztár Rt. be- 
tétkönyvvel fizethető, miután nevezet 
intézet javára bekebelezett jelzálog 

kölcsön terheli az ingatlanokat. 
Információt ad „Intercomerciale" Ke- 
reskedelmi iroda, I, Str. Brediceanu 
No. 4, a Magyar Ajtalános Hitelbank 

mellett. 

; . 

rTársat keresek 
költögépekkel, és müsnyákkal ber«- 
dezett fajbaromfitenyészetemhez, a 
rület 5 hold, fél hold gyümölcsössi 
Érdeklődők adják le cimüket „10.C0 
jeligére a kiadóba. 

a.. 

Koksz, szen, 
vOZIPA, BRIKETT, száraz és prkza 

A minőségben csak 

Wolf Malyss-nál 
Jézsefváros, Gerové-u J6. Tel ri-va 

Szobák (a fekvéstől füg- 
gően) kitünő napi elátás- 
sal, már 12 pengőtől kap- 
hatók. Dunai szobák kiláa- 
tással a gyönyörű budai 
hegyvidékre méltányos 
áron. 

olcsó arairól 
Bristol menü 2pengő 40 fillér. Mindennapöt- 
orai tea és tánc. Kávéházi árak. Vacsora 
rendes polgári árakon. Tánc. Hosszabb tar- 

N
 

Bristolszálló. Budapesi, Dunapart 
tózkodás esetén további engedmények. 


